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石狩湾新港管理組合議会臨時会会議録 

                                      第 １ 号
 

 

  令和 5年 6月 8日（木曜日） 

 

議事日程 第１号 

 6月 8日午後 1時 33分開議 

日程第１、議席の指定 

日程第２、会議録署名議員の指名 

日程第３、会期決定の件 

日程第４、議長の選挙 

日程第５、副議長の選挙 

日程第６、議案第１号及び第２号並びに報告第１号及び第２号 

 

 

出 席 議 員（１２人） 

                   議   長    12番  佐  藤  禎  洋 君 

               副 議 長         6番  中  村  吉  宏 君 

1番  阿  部  裕 美 子 君 

2番  上  村     賢 君 

3番  佐  藤  俊  浩 君 

4番  小  貫     元 君 

5番  横  尾  英  司 君 

7番  石  川  さ わ 子 君 

8番  川  澄  宗 之 介 君 

９番  池  端  英  昭 君 

10番  武  市  尚  子 君 

11番  佐 々 木  大  介 君 

 

 

列  席  者 

管理者  北 海 道 知 事    鈴  木  直   道 君 

 

      

令和５年 

第 １ 回 
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出 席 説 明 員 

副 管 理 者  鎌  田  英  暢 君 

副 管 理 者  上  石     明 君 

会 計 管 理 者  森     隆  司 君 

                  総 務 部 長  有  馬  純  生 君 

                  振 興 部 長  清  野     馨 君 

                  参事(総務担当)   高  波  敏  秀 君 

                  参事(管理担当)  飛  鳥  謙  一 君 

                  参事（企画振興担当）   中  舘  泰  弘 君 

                  参事(計画担当)  森  川  英  二 君 

                  参事(施設担当)  小  川  賢  二 君 

出 納 室 長  佐  藤  丈  晴 君 

                                                       

 

議会事務局職員出席者 

                   事務局長(兼務)  高  波  敏  秀 君 

                   書   記 (同 )    髙  橋  優  介 君 

                  書   記 (同 )    日  置  達  也 君 

 

 

    

    １．臨時議長の紹介 

○事務局長（高波敏秀君） 議会事務局長の高波です。 

 私から発言させていただきます。 

 議員改選後、最初の議会でございますので、議長が選任されるまでの間、地方自治法第107条の規

定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行います。 

 出席議員中、阿部裕美子議員が年長者でございますので、ご紹介申し上げます。 

○臨時議長（阿部裕美子君） ただいまご紹介いただきました阿部でございます。 

 議長が選挙されるまでの間、臨時に議長の職を務めさせていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

               

――――――――――――――――――――――――――――――      

午後１時32分開会 

    １．開   会 

○臨時議長（阿部裕美子君） これより、本日招集されました令和５年第１回臨時会を開会いたしま

す。 
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 開議に先立ちまして、管理者から発言の申出がありますので、これを許します。 

 管理者鈴木直道君。 

○管理者（鈴木直道君） 令和５年の石狩湾新港管理組合議会第１回臨時会の開会に当たりまして、

議員の皆様に、一言、ご挨拶を申し上げます。 

 先般、当管理組合の組織団体から互選され、引き続き管理者に選出をされました。 

 これからの４年間、皆様には、特段のご指導とご協力を賜りますよう、心よりお願いを申し上げま

す。 

 日本海沿岸地域及び諸外国等との経済交流拠点であります石狩湾新港の開発は、北海道の長期的か

つ飛躍的な発展を先導する事業として位置づけられており、昭和48年に整備が着手されて以来、今年

で50年を迎えます。 

 この間、外貿定期コンテナ航路の開設による道央圏の国際物流拠点としての機能充実に加え、これ

までに道内唯一のＬＮＧ輸入基地が立地し、ＬＮＧ火力発電所が運転を開始しているほか、国内最大

規模となる洋上風力発電施設の建設が進み、年内の営業運転開始を予定しているなど、北海道のエネ

ルギー供給拠点としてだけではなく、本道が目指すゼロカーボン北海道の実現に向けても、本港に寄

せられる期待は大きいものがあります。 

 今後、石狩市から苫小牧市までのベルト地帯を重点エリアとする北海道データセンターパークの実

現に向け、本港が、道央圏はもとより本道経済のさらなる発展に寄与していくことができるよう、議

員の皆様からのご意見を賜り、管理者の職責を全うしてまいりますので、どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

 なお、ここで、改選後最初の議会でありますので、組織団体である小樽市、石狩市から指名されて

おります副管理者の紹介をさせていただきます。 

 小樽市副市長の上石明さんです。 

○副管理者（上石明君） 上石です。よろしくお願いいたします。 

○管理者（鈴木直道君） 石狩市副市長の鎌田英暢さんです。 

○副管理者（鎌田英暢君） 鎌田です。どうぞよろしくお願いします。 

○管理者（鈴木直道君） 以上でございます。 

 よろしくお願い申し上げます。 

     ――――――――――――――――――――――――――――――      

                              午後１時33分開議   

    １．開   議 

○臨時議長（阿部裕美子君） これより、本日の会議を開きます。 

    １．日程第１、議席の指定 

○臨時議長（阿部裕美子君） 日程第１、議席の指定を行います。 

 議席は、会議規則第４条第１項の規定により、お手元に配付の議席表のとおり指定いたします。 

    １．日程第２、会議録署名議員の指名 

○臨時議長（阿部裕美子君） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 
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 会議録署名議員には、会議規則第94条の規定により、 

                         横  尾  英  司  君   

                         佐  藤  俊  浩  君   

の２名を指名いたします。 

    １．諸般の報告 

○臨時議長（阿部裕美子君） 次に、諸般の報告をさせます。 

 事務局長。 

○事務局長（高波敏秀君） 管理者から、議案第１号及び第２号並びに報告第１号及び第２号の提出

がありました。 

 このほか、監査委員から、例月出納検査の結果について報告がありました。 

 以上でございます。 

    １．日程第３、会期決定の件 

○臨時議長（阿部裕美子君） 日程第３、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今臨時会の会期は、本日６月８日、１日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（阿部裕美子君） ご異議なしと認めます。 

 よって、会期は、本日１日間と決定いたしました。 

    １．日程第４、議長の選挙 

○臨時議長（阿部裕美子君） 日程第４、議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選の方法によること

とし、その指名の方法は、私から指名することといたしたいと思いますが、これにご異議ありません

か。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（阿部裕美子君） ご異議なしと認め、そのように決定いたしました。 

 それでは、議長に佐藤禎洋君を指名いたします。 

 ただいま指名いたしました佐藤禎洋君を議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（阿部裕美子君） ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました佐藤禎洋君が議長に当選されました。 

 ただいま議長に当選されました佐藤禎洋君が議場におられますので、本席から、会議規則第32条第

２項の規定に基づき、当選の告知をいたします。 

 議長と交代をいたします。 

 議長のご着席をお願いいたします。 
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     〔臨時議長退席、議長着席〕 

○議長（佐藤禎洋君） ただいま皆様のご推挙により議長に選任されました佐藤でございます。 

 今後は、石狩湾新港の発展は当然でありますけれども、この議会を遅滞なく円滑に運営させていた

だく、そのためにも、委員各位の皆様、さらには、鈴木直道管理者、関係各位のご協力を賜りますよ

うにお願いを申し上げまして、議長着任のご挨拶とさせていただきます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

    １．日程第５、副議長の選挙 

○議長（佐藤禎洋君） 日程第５、副議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選の方法によること

とし、その指名の方法は、私から指名することといたしたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐藤禎洋君） ご異議なしと認め、そのように決定いたしました。 

 それでは、副議長に中村吉宏君を指名いたします。 

 ただいま指名いたしました中村吉宏君を副議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐藤禎洋君） ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました中村吉宏君が副議長に当選されました。 

 ただいま副議長に当選されました中村吉宏君が議場におられますので、本席から、会議規則第32条

第２項の規定に基づき、当選の告知をいたします。 

 副議長に当選されました中村吉宏君のご挨拶があります。 

○副議長（中村吉宏君） ただいま皆様のご推挙により副議長に選任されました中村でございます。 

 もとより微力ではございますが、今後は議長とともに円滑な議会運営に努めてまいりますので、皆

様のご支援とご協力を心からよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

    １．日程第６、議案第１号及び第２号並びに報告第１号及び第２号 

○議長（佐藤禎洋君） 日程第６、議案第１号及び第２号並びに報告第１号及び第２号を議題といた

します。 

 提出者の説明を求めます。 

 管理者鈴木直道君。 

○管理者（鈴木直道君） ただいま議題となりました議案第１号及び第２号並びに報告第１号及び第

２号についてご説明申し上げます。 

 初めに、議案第１号は、監査委員の任期満了に伴い、新たに管理組合議会議員から阿部裕美子さん

を選任しようとするものであります。 

 次に、議案第２号は、選任副管理者の辞任に伴い、新たな選任副管理者に折谷徳弘さんを選任しよ
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うとするものであります。 

 続きまして、報告第１号につきましては、令和５年３月23日付で専決処分いたしました道路管理瑕

疵による損害賠償の額について、地方自治法第180条第１項の規定により専決処分いたしましたので、

同条第２項の規定により報告するものでございます。 

 最後に、報告第２号につきましては、令和５年第１回定例会におきまして議決をいただきました繰

越明許費について、地方自治法施行令第146条第２項の規定により報告するものでございます。 

 以上、よろしくご審議のほどをお願い申し上げます。 

○議長（佐藤禎洋君） 日程第６のうち、議案第１号及び第２号を問題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本件を、いずれも原案のとおり同意することにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐藤禎洋君） ご異議なしと認めます。 

 よって、本件は、いずれも原案のとおり同意議決されました。 

 以上をもちまして、本臨時会に付議された案件は、全て議了いたしました。 

    １．閉   会 

○議長（佐藤禎洋君） これをもちまして、令和５年第１回臨時会を閉会いたします。 

                              午後1時45分閉会   

     ――――――――――――――――――――――――――――――      

○議長（佐藤禎洋君） ここで、管理者から、このたび新たに選任された専任副管理者の紹介があり

ます。 

○管理者（鈴木直道君） それでは、私からご紹介申し上げます。 

 本日、新たに専任副管理者に選任されました折谷徳弘さんでございます。 

 ご挨拶をお願いいたします。 

○新専任副管理者（折谷徳弘君） ただいまご紹介いただきました折谷と申します。 

 本日、専任副管理者に選任され、大変光栄に感じると同時に、責任の重さを実感している次第であ

ります。 

 今後は、石狩湾新港の発展のため取り組んでまいりますので、佐藤議長をはじめ、議員の皆様方の

ご指導を賜りますよう、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○管理者（鈴木直道君） 以上でございます。 

 よろしくお願い申し上げます。 

○議長（佐藤禎洋君） それでは、私からも、一言、申し上げます。 

 新たに専任副管理者に選任されました折谷さんにおかれましては、石狩湾新港の発展のため、取組

を進めていただくようお願いを申し上げます。 

 以上をもって、終了いたします。 

                              午後１時46分終了   


